

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 71 (3753)

Суббота, 5 мая 1945 года

Цена 20 коп.

Новая демонстрация советского патриотизма

Вчера, сразу же после того, как было передано по радио послание Советского правительства о выпуске Четвертого Государственного Военного Займа, на всех шахтах, заводах и других предприятиях, в учреждениях города организованно прошли многолюдные митинги. В своих выступлениях шахтеры и все трудающиеся Прокопьевска, горячо одобряя выпуск нового займа, выражают свою непреклонную волю еще больше помогать родной Красной Армии, чтобы быстрее покончить немецко-фашистским захватчикам.

Трудающиеся города, как и весь советский народ, с огромнейшей радостью и гордостью узнали о том, что Красная Армия, под мудрым водительством Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина полностью овладела столицей Германии и водрузила над Берлином знамя нашей победы. Свершилось то, о чем мечтали и над чем бились советские люди.

Эта историческая победа воодушевляет вас на новые трудовые подвиги, — заявил проходчик шахты Коксовой имени Сталина генерал Назаров. — Чтобы скорее завершить разгром немецко-фашистских захватчиков, мы будем еще крепче помогать стране и Красной Армии своим трудом и раем.

Тов. Назаров выразил мнение всех трудающихся города. Тов. Назаров подписался на новый заем на 5.000 рублей.

Известный забойщик-стахановец шахты 3-3-бис коммунист Котельников подписался на новый заем на 15 тысяч рублей.

Я дал взаймы государству 10.000 рублей

Наша доблестная Красная Армия полностью овладела столицей Германии — Берлином, очагом немецкой агрессии. О огромной радости и ликованием встретил советский народ эту историческую победу советского оружия над немецко-фашистскими оккупантами. Чтобы еще больше крепло военное могущество нашей отчизны, я от-

даю взаймы государству 10.000 рублей и обязуюсь еще выше поднять производительность труда.

Да здравствует наша непобедимая Красная Армия и ее Верховный Главнокомандующий наш вождь и учитель товарищ Сталин.

Н. ОБЫДЕННЫЙ.
Забойщик - стахановец шахты Магнитогорска.

Помогаю фронту углем и денежными средствами

Наша обязанность всеми силами помогать героической Красной Армии — докончать фашистскую нечисть. Ежедневно я даю по две-три нормы выработки и забочусь о том, чтобы вся моя бригада постоянно имела высокую производительность труда.

Советскому государству для разгрома врага, для дальнейшего роста нашей экономики нужен не только уголь, но и денежные средства. Я горячо одобряю выпуск Четвертого Государственного Военного Займа и решил приобрести

Ход подписки по городу

К 12 часам ночи 4 мая сумма подписки на Четвертый Государственный Военный Заем по г. Прокопьевску более 23 миллионов рублей. Впереди идут по размещению нового займа колхозы шахты Коксовой имени Сталина, шахты имени Ворошилова, шахты имени Калинина, железнодорожного узла станции Усолье, городской администрации, электромеханического и химического заводов, отдела рабочего снабжения треста „Прокопьевскуголь“ и других предприятий и учреждений.

Подписка продолжается.

Трудящиеся города Прокопьевска с большим воодушевлением встретили выпуск Четвертого Государственного Военного Займа!

Все, как один, подпишемся на новый заем!

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего по войскам Красной Армии и Военно-Морскому Флоту

Войска 1-го Белорусского фронта, под командованием Маршала Советского Союза Жукова, при содействии войск 1-го Украинского фронта, под командованием Маршала Советского Союза Конева, после упорных уличных боев завершили разгром берлинской группы немецких войск и сегодня, 2 мая, полностью овладели столицей Германии городом Берлин — центром немецкого империализма и очагом немецкой агрессии.

Берлинский гарнизон, оборонявший город, во главе с начальником обороны Берлина генералом артиллерии Вейндингом и его штабом, сегодня в 15 часов прекратил сопротивление, сложил оружие и сдался в плен.

2 мая к 21 часу нашими войсками взято в плен в городе Берлине более 70.000 немецких солдат и офицеров.

В боях за овладение Берлином отличились войска генерала армии Соколовского, генерал-полковника Кузнецова, генерал-полковника Чуйкова, генерал-лейтенанта Берзарина, генерал-лейтенанта Лучинского, генерал-лейтенанта Перхоровича, генерал-лейтенанта Лукьяченко, генерал-лейтенанта Казанкина, генерал-лейтенанта Глазунова, генерал-лейтенанта Рыкова, генерал-лейтенанта Жеребина, генерал-лейтенанта Рослого, генерал-лейтенанта Терешкова, генерал-лейтенанта Андреева, генерал-майора Букштыновича, генерал-майора Белянского, генерал-майора Кушева, генерал-майора Баринова, генерал-майора Переображенского, генерал-майора Батицкого, генерал-майора Шварца, генерал-майора Фирсова, генерал-майора артиллерии Хетагурова, генерал-майора Шатилова, генерал-майора Шафаренко, генерал-майора Смирнова, генерал-майора Хозина, генерал-майора Карапетяна, генерал-майора Красильникова, генерал-майора Шугаева, генерал-майора Зализюка, генерал-майора Станкевича, генерал-майора Панкова, генерал-майора Глебова, генерал-майора Баканова, генерал-майора Дука, генерал-майора Сергиана, генерал-майора Соколова, генерал-майора Дорофеева, генерал-майора Сызранова, генерал-майора Галай, генерал-майора Шкрылева, генерал-майора Сафаряна, генерал-майора Выдригана, генерал-майора Бевзюка, генерал-майора Мышкина, генерал-майора Корчикова, генерал-майора Турчинского, генерал-майора Вехина, полковника Антонова, полковника Иванова, полковника Герасимова, полковника Соловьева, полковника Шишкова, генерал-майора Фомиченко, полковника Смолина, полковника Воробьеву, полковника Марченко, полковника Негода, полковника Асафова, полковника Шацкова, полковника Рыбалко; танкисты генерал-полковника танковых войск Богданова, генерал-полковника танковых войск Катукова, генерал-полковника Леличенко, генерал-полковника танковых войск Новикова, генерал-лейтенанта танковых войск Орел, генерал-лейтенанта танковых войск Кривошеина, генерал-лейтенанта танковых войск Сухова, генерал-лейтенанта танковых войск Белова, генерал-лейтенанта Шалина, генерал-майора танковых войск Бахметьева, генерал-майора танковых войск Упмана, генерал-майора танковых войск

Салминова, генерал-майора танковых войск Стогний, генерал-майора Дремова, генерал-лейтенанта танковых войск Кириченко, генерал-майора танковых войск Ющука, генерал-майора танковых войск Митрофанова, генерал-майора танковых войск Ваннурова, генерал-майора танковых войск Анисимова, полковника Николаева, полковника Бабаджаняна; артиллеристы генерал-полковника артиллерии Казакова, генерал-лейтенанта артиллерии Варенцова, генерал-лейтенанта артиллерии Шамшина, генерал-лейтенанта артиллерии Игнатова, генерал-лейтенанта артиллерии Рожановича, генерал-лейтенанта артиллерии Кожухова, генерал-майора артиллерии Морозова, генерал-майора артиллерии Косенко, генерал-майора артиллерии Плаксова, генерал-майора артиллерии Фролова, генерал-майора артиллерии Лихачева, генерал-майора артиллерии Снегурова, генерал-майора артиллерии Лебедевского, генерал-майора артиллерии Козлова, генерал-майора артиллерии Брюгanova, генерал-майора артиллерии Шелепина, генерал-майора артиллерии Богдана, генерал-майора артиллерии Середина, генерал-майора артиллерии Каменского, генерал-майора артиллерии Полосухина, генерал-майора артиллерии Петровавловского, генерал-майора артиллерии Никольского, генерал-майора артиллерии Ментюкова, генерал-майора артиллерии Добринского, генерал-майора артиллерии Краснокутского, полковника Фанталова, полковника Пасько, полковника Корчагина, полковника Оверченко, полковника Любимова; корабли и части Краснознаменной Днепропетровской флотилии контр-адмирала Григорьева, капитана 1-го ранга Лилько; летчики главного маршала авиации Новикова, главного маршала авиации Голованова, генерал-полковника авиации Руденко, генерал-полковника авиации Красовского, генерал-лейтенанта авиации Савицкого, генерал-лейтенанта авиации Белецкого, генерал-лейтенанта авиации Тупикова, генерал-лейтенанта авиации Логинова, генерал-лейтенанта авиации Счетчикова, генерал-лейтенанта авиации Нестерцева, генерал-лейтенанта авиации Рязанова, генерал-лейтенанта авиации Утина, генерал-майора авиации Токарева, генерал-майора авиации Крупского, генерал-майора авиации Караватского, генерал-майора авиации Скок, генерал-майора авиации Сиднева, генерал-майора авиации Дзусова, генерал-майора авиации Слюсарева, генерал-майора авиации Забалуева, генерал-майора авиации Архангельского, полковника Никишина, полковника Сталина, полковника Покрышкина, генерал-майора авиации Комарова, полковника Александровича, саперы генерал-полковника инженерных войск Прошлякова, генерал-майора инженерных войск Галицкого, генерал-майора инженерных войск Марьина, генерал-майора инженерных войск Ткаченко, генерал-майора инженерных войск Фурса, генерал-майора инженерных войск Харчевина, генерал-майора инженерных войск Жирова, полковника Бельского, полковника Каменчука, полковника Полуэктова; связисты генерал-лейтенанта войск связи Максименко, генерал-лейтенанта

(Окончание см. на 2 стр.)

Окончание приказа Верховного Главнокомандующего

(Начало см. на 1 стр.)

войск связи Булычева, генерал-майора войск связи Акимова, полковника Черкасова, полковника Фалина, полковника Смолин, полковника Захарова, полковника Плоткина, полковника Борисова, полковника Остренко; подполковника государственной безопасности Гриб.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение Берлином, представить к присвоению наименования "Берлинских" и к награждению орденами.

Сегодня, 2 мая, в 23 часа 30 минут в честь исторического события — взятия Берлина советскими войсками — столица нашей Родины Москва,

от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Белорусского и 1-го Украинского фронтов, — двадцатью четырьмя артиллерийскими залпами из 324 орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность войскам 1-го Белорусского и 1-го Украинского фронтов, участвовавшим в боях за овладение Берлином.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

**Смерть немецким захватчикам!
Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.**

2 мая 1945 года.
№ 359.

От Советского Информбюро Оперативная сводка за 3 мая

В течение 3-го мая юго-западнее города и порта Пиллау войска 3-го Белорусского фронта продолжали вести бои по очищению от противника косы Фриш Нерунг и завладели населенные пункты Кальбер Лип, Айзерхен.

Войска 2-го Белорусского фронта, развивая наступление, овладели городами Бэрд, Бад, Дорфен, Нойбуркен, Варни, Виттенберге и 3 мая на линии Висмар—Виттенберг соединились с союзными нам английскими войсками. Войска фронта заняли также крупные населенные пункты Креппелин, Нойзилесе, Бютцов, Гюстов, Гольдберг, Каров, Мейенбург, Путлитин, Придельг, Перлеберг. В боях за 2 мая войска фронта взяли в плен 10.600 немецких солдат и офицеров и захватили 328 самолетов. В числе пленных командующий 5-ым штеттинским округом по делам трудовой повинности генерал-майор Мато.

Северо-западные Берлина войска 1-го Белорусского фронта, продолжая наступление, с боями заняли крупные населенные пункты Вильснак, Гаевен, Штюденхен, Нитццов, Вельгаст, Штродение, Ринов, Юппиц, Хозе-Наумен и, выйдя на реку Эльба, юго-восточнее города Виттенберг соединились с союзными нам американскими войсками.

2 мая после 21 часа в Берлине войска фронта дополнительно взяли в плен более 20.000 немецких солдат и офицеров и кроме этого взято в госпиталях 10.700 раненых немецких солдат. Всего в Берлине 2 мая войсками фронта взято в плен 100.700 немецких солдат и офицеров. В числе пленных командир воздушной правительства эскадры генерал-лейтенант Баур, начальник медицинской службы полиции Берлина

генерал-майор медицинской службы Врубель, генерал-лейтенант полиции Раттенгубер, начальник канцелярии Геббелльса Сайлер.

За 2 мая войска 1-го Украинского фронта в районе Берлина взяли в плен более 34.000 немецких солдат и офицеров и захватили 37 танков и свыше 140 полевых орудий. В числе пленных командир 236 немецкой пехотной дивизии генерал-майор Робен.

Всего, таким образом, в районе Берлина 2 мая взято в плен более 134.000 немецких солдат и офицеров, из которых 100.000 взято войсками 1-го Белорусского фронта и 34.000 войсками 1-го Украинского фронта.

Войска 4-го Украинского фронта, продолжая наступление, 3 мая овладели городом Цешин, важным узлом дорог и сильным опорным пунктом обороны немцев, а также заняли крупные населенные пункты Вельтерсдорф, Бутовице, Фридзки, Карвинка, Пог, Заздун, Голешув, Лешна, Маков. В боях за второе мая войска фронта взяли в плен более 1.400 немецких солдат и офицеров.

Войска 2-го Украинского фронта, продолжая наступление восточнее города Брио, с боями заняли крупные населенные пункты Лачнов, Злин, Островице, Шелошовице, Ратае, Коженовице. За второе мая войска фронта взяли в плен более 2.000 немецких солдат и офицеров. Партизанами Чехословакии взят в плен и передан нашим войскам командир 16 немецкой танковой дивизии генерал-майор Мюллер.

За второе мая на всех фронтах подбито и уничтожено 53 немецких танка и самоходных орудий.

Войска 2-го Белорусского фронта развернули наступление, овладев городами Росток и Варнемюнде. Советские части отрезали пути отхода группы немецких войск, находившихся в районе города Барта. Стремительными ударами наши танкисты и пехотинцы подавили вражеское сопротивление и овладели городом Барт — портом на Балтийском море. Войска фронта, наступающие в западном направлении, продвинулись вперед до 60 километров и соединились с союзными нам английскими войсками. За день боев уничтожено более двух тысяч немецких солдат и офицеров.

Войска 4-го Украинского фронта продолжали вести наступление. Упорное сопротивление противника оказалось на подступах к чехословацкому городу Цешин. Немцы преградили Цешин в сильный опорный пункт своей обороны. С севера и востока город прикрывали несколько линий траншей, железнобетонные надолбы и широкие минные поля. Каменные здания и заводские корпуса в городе были приспособлены для круговой обороны. Противник стянул в район Цешин крупные силы и неоднократно бросал их в контратаки. Наши гвардейские части сильными ударами сломили сопротивление немцев и с трех сторон ворвались на улицы города. В ожесточенном бою, переходящем в рукопашные схватки, наши войска разгромили вражеский гарнизон и овладели городом Цешин — узлом четырех железных и нескольких шоссейных дорог. На подступах к городу и его улицах осталось много вражеских трупов, захвачено у немцев 42 орудия, 140 пулеметов, склады с военным имуществом, эшелон с горючим, четырьмя эшелонами с лошадьми и другими трофеями.

Герой Советского Союза тов. Никаноров сказал: "Мы в Берлине! Отсюда, из столицы Германии, воины Красной Армии шлют горячие приветствия нашему Верховному Главнокомандующему

товарищу Сталину. Бойцы и офицеры приветствуют тружеников советского тыла, которые беспребойно снабжали фронт всем необходимым и сделали возможными победы, одержанные нашими доблестными войсками.

На 2-м Белорусском фронте на митинге бойцов и офицеров части соединения, где начальником политотдела полковник Половодский, выступил сержант Бережной: "Мой танк", — сказал он, — прошел по немецкой земле уже сотни километров, уничтожил немало гитлеровцев и техники врага. Сейчас идет последний штурм гитлеровской Германии. Мы не успокоимся до тех пор, пока окончательно не добьем ненавистного врага. Заверяю нашего Верховного Главнокомандующего, что везде и всюду мы с честью и достоинством будем носить высокое звание советского воина, никогда не ослабим бдительности и ни на одну минуту не забудем о своем долге перед Родиной".

На 3-м Украинском фронте на митинге бойцов и офицеров части подполковника Селиванова с яркой речью выступил автоматчик Глухов. Он сказал: "Мы пережили тяжелые времена. Мы отбивали бешеные атаки немцев на Дону, обороняли волжскую твердыню — Сталинград. Были дни, когда немецкие полчища угрожали нашей родной Москве и славному городу Ленина. Однако, воины Красной Армии и весь советский народ никогда не унывали и не падали духом. Мы знали, что будет и на нашей улице великий Сталин приведет нас к победе! Красная Армия возвратила знамя победы над Берлином. Великие и радостные дни переживает советский народ. Мы клянемся, что с честью и в кратчайший срок выполним сталинский приказ. Мы добьем и доконаем фашистского зверя".

Город Прокопьевск, типография газеты "Ударник Кузбасса"

Успех нового займа на шахте Коксовой имени Сталина

Воодушевленные замечательными победами Красной Армии на фронтах борьбы с немецкими захватчиками, трудящиеся шахты Коксовой имени Сталина с радостью встретили сообщение о выпуске Четвертого Государственного Военного Займа. Эта весть быстро разнеслась по всей шахте. Во всех цехах, отделах и на участках организовано развернулось подписание на новый военный заем. В течение двух часов подпиской были охвачены сотни шахтеров. Сумма подписки к 10 часам вечера 4 мая составила два миллиона 300 тысяч руб.

Особенно активно идет подписание на заем в коллективе подземного транспорта. Машинист электровоза тов. Горбач на сменном митинге заявил:

— Мы знаем, что наши деньги пойдут на окончательный разгром фашистов. Я даю взаймы государству 2.000 рублей при месячном заработке в 1.100 рублей.

Забойщик девятого участка

стка тов. Елизарев говорит: — Для любимой Родины, для нашей славной Красной Армии мы, шахтеры, ничего не пожалеем. Я подписываюсь на 4.500 рублей и призываю всех забойщиков последовать моему примеру.

С большим патриотическим подъемом встретили весть о выпуске нового займа горняки пятого участка. В течение двух часов здесь подписалась половина рабочих участка. А к началу третьей смены подпиской было охвачен весь коллектив. Забойщик тов. Попов подписался на 4.000 рублей. Его примеру последовал забойщик тов. Беспалов и дал взаймы такую же сумму.

К 12 часам ночи на шахте Коксовой имени Сталина подпись было охвачено большинство рабочих, инженеров, техников и служащих. Сумма подписки превысила четыре миллиона на рублей.

В. БАРИНОВ.

На разгром врага

С большим воодушевлением проводят подписание на новый военный заем горняки шахты 3-3 бис. Все горняки этой шахты своими трудовыми средствами активно участвуют в разгроме врага.

Выступая на митинге, забойщик 2-го участка тов. Голубцов заявил:

— Я с радостью вношу в фонд победы над немецкими фашистами 10.000 рублей. Пусть орудия, построенные на наши трудовые рубли, без промаха добиваются ненавистного врага.

Чтобы ускорить час окончательной победы, — бина и др.

Щедрой рукой

В новую яркую демонстрацию вылилась подпись на Четвертый Государственный Военный Заем в коллективе шахты имени Калинина. Десятник шахтного транспорта, жена фронтовика тов. Павлова на митинге горняков заявила:

— Под смертоносными ударами Красной Армии пал Берлин. Советские войска покрыли себя неувядаемой славой.

Новый заем приблизит час полной окончательной победы над фашизмом. Я подписываюсь на Четвертый Государственный Военный Заем на 2.100 рублей при месячном заработке 700 рублей, и

начальники участков тов. Мартынов, Давыдкин, Москвин, начальник планового отдела тов. Ляпидевская дали взаймы государству по два месячных заработка. Откатчица тов. Гречухина при месячном заработке в 700 рублей подписалась на 1.500 рублей.

Во всех цехах и на всех участках подпись на Четвертый Военный Заем проходит с большим воодушевлением. Горняки щедрой рукой дают свои трудовые рубли взаймы нашей Родине, на усиление ее военной мощи.

К. ГИРШМАН.

Редактор многотиражки шахты имени Калинина.